
ATA DA 43ª (QUADRAGÉSIMA TERCEIRA) REUNIÃO 

ORDINÁRIA DA 19ª (DÉCIMA NONA) LEGISLATURA DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE BOTELHOS, 2021/2024, 

REALIZADA DIA 31/01/2022. Às dezenove horas e trinta 

minutos, presentes todos os vereadores, havendo quórum legal, em 

nome do povo de Botelhos, distritos de Palmeiral, São Gonçalo e 

Zona Rural e invocando a proteção de Deus, o Presidente, vereador 

Ronyelle Ribeiro de Souza declarou aberta a reunião, saudou os 

vereadores e em seguida o vereador Marcus Vinícius fez leitura de 

trecho da Bíblia: Coríntios 4;8-9.     PEQUENO EXPEDIENTE: 

O sr.  Presidente submeteu ao plenário a ata da reunião   ordinária 

do dia   24 de janeiro de 2022 a qual foi aprovada pela unanimidade 

dos vereadores que procederam a assinatura da mesma.  Leitura de 

correspondências recebidas: Convite da Polícia Militar para 

Solenidade de Transmissão e Assunção de Comando Conjunto de 

Várias Unidades, dia 07 de fevereiro; Nota de agradecimento do 

jovem Gabriel Luiz Corrêa da Costa – pela ajuda para que pudesse 

possuir uma cadeira de rodas elétrica, operável por terceiros; Ofício 

Executivo nº 04/2022 em resposta a solicitação enviada durante 

recesso.  GRANDE EXPEDIENTE: PROJETOS NOVOS: 

PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº 07/2022 – CRIA O 

CARGO DE CHEFE DE FISCALIZAÇÃO E ALTERA O 

ANEXO II DA LEI COMPLEMENTAR Nº 69. Lido o projeto 

e a justificativa, encaminhado ao estudo e parecer da Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação Final para a próxima reunião. 



REQUERIMENTOS ESCRITOS: Vereador Luís Antônio 

Vilas Boas: ao Prefeito solicitando vistoria e providências em 

bueiro localizado na Rua Alfredo Machado, altura do nº 230, visto 

que o bueiro não suporta grande volume de enxurrada; 

requerimento endossado pelo vereador Felipe. Vereador 

Jefferson: ao Prefeito: 1-) solicitando seja estudada a 

possibilidade de usar asfalto ecológico nas estradas rurais; 

requerimento endossado pelo vereador Luís Antônio. 2-) 

solicitando seja estudada a possibilidade de Botelhos novamente se 

filiar à AMARP; requerimento endossado pelo vereador 

Valdevino. 3-) Solicitando seja estudada a possibilidade da revisão 

dos vencimentos do cargo de “operador de máquinas pesadas”; 

requerimento endossado pelo vereador Valdevino. À CEMIG, 

solicitando melhorias na rede elétrica do bairro Conquista, visto 

que a chave elétrica cai com frequência e os moradores ficam 

bastante tempo sem energia.  Vereador Marcus Vinícius: ao 

Prefeito:  1-) solicitando realização de um serviço efetivo (projeto 

e planejamento) na pista de caminhada do bairro Cohab 1; 2-) 

solicitando manutenção da área verde COHAB II, entre a Avenida 

Dr. Hélio Andrade Alves e Rua Inalda Xavier Lopes; 3-) 

solicitando troca de lâmpadas nos bairros Jardim Eldorado e Quinta 

do Café; 4-) solicitando fornecimento de mata-burros para os 

moradores do bairro São José; requerimento endossado pelo 

vereador Ronyelle; 5-) solicitando manutenção e limpeza da área 

de domínio da Prefeitura que será destinada a Praça do Bairro 



Jardim São Bento. À CEMIG: solicitando troca de poste na Rua 

Inalda Xavier Lopes, bairro Cohab II. À Polícia Militar de 

Botelhos, solicitando intensificação do patrulhamento no bairro 

Santa Cruz. Vereador Charlles: ao Prefeito solicitando vistoria e 

providências no telhado do CMEI Mariinha Franco, distrito de São 

Gonçalo, visto a grande quantidade de goteiras no local. 

REQUERIMENTOS VERBAIS: Vereador Luís Antônio, ao 

Prefeito: 1-) solicitando que seja avaliada a possibilidade da 

realização de serviços de manutenção (serviços de máquina e 

cascalhamento) na estrada que saí da BR 146(BOTELHOS/CABO 

VERDE) e dá acesso às propriedades de Rodrigo Vieira da Costa, 

Marina Vieira da Costa e outros. 2-) solicitando providências 

quanto a cães de rua, principalmente cães que avançam em 

motoqueiros, como é o caso de alguns cães que ficam nas 

imediações da Rodoviária, Praça do Fórum e Sala de Vacinas. 

Vereador Felipe, ao Prefeito: 1-) solicitando vistoria e 

providências em mata-burro localizado no bairro São José, na 

propriedade de Nivaldo Petreca, visto a necessidade da troca de 

madeiras do mesmo; requerimento endossado pelo vereador 

Jefferson. 2-) Solicitando informações sobre como funciona a 

garantia das lâmpadas trocadas em postes da iluminação pública; 

requerimento endossado pelo vereador Marcus Vinícius. Vereador 

Marcus Vinícius, ao Prefeito: 1-) solicitando manutenção no 

campo do Distrito de São Gonçalo; requerimento endossado pelo 

vereador Luís Antônio. 2-) Solicitando manutenção nas estradas 



dos bairros Jaboticabal e Pinhal, visto as mesmas apresentarem 

muitos buracos e regueiras causadas por enxurrada e também muito 

mato nas laterais das estradas; requerimento endossado pelo 

vereador Luís Antônio. Vereador Jefferson, ao Prefeito, 

solicitando providências quanto a um ponto de acúmulo de água na 

Rua Treze de Maio, no redutor próximo à Clínica do dr. José 

Otoniel; requerimento endossado pelos vereadores Felipe e Marcus 

Vinícius. Vereador Leandro, ao Prefeito: 1-) solicitando poda de 

árvores na Av. João Romão de Siqueira. Bairro Cohab II.2-) 

solicitando instalação de uma Academia Ao Ar Livre na Praça do 

bairro Cohab II, visto a maioria dos bairros da cidade já contar com 

academia. Todos os requerimentos foram aprovados pelo Plenário.  

ORDEM DO DIA: PROJETOS EM TRAMITAÇÃO-.  

PROJETO DE LEI Nº 74/2021 - “ AUTORIZA A 

CONCESSÃO DE BENEFÍCIOS MATERIAIS EM FAVOR 

DA EMPRESA WALDERSON SILVA EIRELI”. – Lido o 

parecer das Comissões de: Constituição Justiça e Redação Final, 

Finanças Orçamento e Contabilidade e Comércio, Indústria, 

Desenvolvimento e Meio Ambiente, submetido a 1ª discussão, 

nada sendo acrescentado, em 1ª votação o projeto foi aprovado pela 

unanimidade dos vereadores, sendo anunciada a 2ª e última 

discussão e votação para a próxima reunião ordinária. VETO AO 

PROJETO DE LEI Nº 102/2021 – “ Dispõe sobre a instituição 

do Selo Empresa Amiga do Meio Ambiente”. O sr. Presidente 

informou que, na última reunião o projeto foi encaminhado para a 



Comissão de Constituição Justiça e Redação Final; como a 

comissão não apresentou parecer, e de acordo com o §1º do artigo 

122 do Regimento Interno, submetia o projeto à discussão, nada 

sendo acrescentado; em votação, obteve-se o seguinte resultado: 

vereadores: Wellington, Leandro, Jefferson, Luís Antônio, 

Valdevino e Charlles foram favoráveis à manutenção do veto; 

vereador Marcus Vinícius foi favorável à rejeição do veto. O sr. 

Presidente determinou envio de ofício ao Executivo informando 

sobre a manutenção do veto.   PROJETO DE LEI 

COMPLEMENTAR Nº 105/2022 – DISPÕE SOBRE O 

FUNCIONAMENTO E A INSTALAÇÃO DE POSTES, 

TORRES E ANTENAS E DEMAIS EQUIPAMENTOS QUE 

COMPÕEM AS ESTAÇÕES RÁDIO-BASE NO ÂMBITO 

DO MUNICÍPIO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. Lida 

declaração do Setor de Contabilidade, a qual informa que não foi 

possível contratação de profissional para emissão de parecer 

técnico, por falta de interesse dos profissionais convidados; o sr. 

Presidente comunicou que na próxima reunião as Comissões de: 

Constituição, Justiça e Redação Final, Finanças, Orçamento e 

Contabilidade e Comércio, Indústria, Desenvolvimento e Meio 

Ambiente deverão apresentar parecer. PROJETO DE 

RESOLUÇÃO Nº06/2022 – DISPÕE SOBRE A 

TRANSMISSÃO DAS REUNIÕES OFICIAIS DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE BOTELHOS. Autor: vereador Marcus 

Vinícius. Lido o parecer da Comissão de Constituição, Justiça e 



Redação. Submetido à discussão, o autor do projeto, vereador 

Marcus Vinícius disse que o objetivo de seu projeto é trazer cada 

vez mais transparência aos trabalhos da Câmara, uma pratica já 

adotada por diversas Câmaras de cidades vizinhas, que fez uma 

enquete nas redes sociais com participação de quase quinhentas 

pessoas e noventa e quatro por cento destas pessoas opinaram 

favoravelmente à transmissão das reuniões; que a última reunião 

transmitida chegou a quarenta pessoas assistindo, que isso era 

ótimo, que com  as transmissões ao vivo as reuniões poderão ser 

assistidas pela população de Botelhos, Distritos e também Zona 

Rural. Vereador Charlles disse que a seu ver a leitura da ata e a 

gravação de voz das reuniões já era suficiente. Vereador Valdevino 

disse que as reuniões são feitas às claras, que qualquer pessoa pode 

assistir as reuniões ou solicitar cópia das atas; Vereador Marcus 

disse que no último ano a Câmara devolveu mais de um milhão de 

reais à Prefeitura, que hoje, com dois mil reais a Câmara poderia 

ter um equipamento para transmissão. Vereador Leandro disse ser 

extremamente a favor da transparência, que as portas da Câmara 

estão sempre abertas para receber a população, que esta questão 

deveria ser melhor analisada. Vereador Luís Antônio disse que é a 

favor da transparência, que este projeto do vereador Marcus teve 

uma tramitação muito rápida, que ele, vereador Luís Antônio 

queria ligar em outras Câmaras para saber como funciona a 

transmissão. Vereador Jefferson disse que é um projeto que 

futuramente vai acontecer, que estão no início da Legislatura, estão 



aprendendo, que para o coletivo da Câmara, no momento a 

transmissão pode causar uma certa intimidação, que poderiam 

sentar, conversar e em um futuro próximo essas transmissões 

podem começar a acontecer; que já existe previsão no Regimento 

Interno para a transmissão das reuniões, que a seu ver na Câmara 

existe transparência, existe a ata das reuniões e a população pode 

vir assistir a reunião e acompanhar os trabalhos dos vereadores. 

Vereador Marcus Vinícius disse que independente do resultado da 

votação, irá transmitir a reunião, nem que se for do seu facebook 

particular, pois este é um compromisso seu com a população. 

Vereador Felipe disse que votaria a favor do projeto, mas 

acreditava que os vereadores deveriam ter conversado um pouco 

mais sobre o projeto para tomar uma decisão conjunta. Vereador 

Jefferson disse que caso o vereador Marcus fosse fazer a 

transmissão pelo seu facebook particular não aceitaria exposição 

de sua imagem; que deveriam pensar no coletivo; que com certeza 

a transparência vai ser uma realidade em breve, mas no momento 

não se sentia preparado, que não concordava em ser pressionado. 

Em votação obteve-se o seguinte resultado: projeto rejeitado pela 

maioria simples dos vereadores, sendo 06 votos pela rejeição do 

projeto, vereadores: Wellington, Leandro, Jefferson, Luís Antônio 

Valdevino e Charlles e um voto favorável do vereador Felipe. 

Rejeitado o projeto o sr. Presidente determinou seu arquivamento.   

ABERTURA DA PALAVRA PARA AS CONSIDERAÇÕES 

FINAIS: Os vereadores agradeceram a Deus e desejaram uma boa 



semana a todos. NADA MAIS HAVENDO, o Sr. Presidente 

agradeceu pela presença de todos, encerrou a reunião, determinou 

a lavratura desta ata que lida e achada conforme, vai por todos 

assinada. Eu, Felipe Eduardo Begalli, secretário, fiz lavrar a 

presente, que li e 
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